

对低保标准一次次提高,低保户翟桂花有很多话想说

# “看到钱数又变多了,心里就特别高兴”

本报记者 丛书莹

自1996年潍坊在全市建立城乡居民最低生活保障制度。17年来,城市低保标准先后12次提高,中心城区城市低保标准由1996年的每人每月95元,提高到目前的每人每月360元,人均月补助30元提高到目前的每人每月220元。标准的提高,让低保户的生活日益改善。

## 再不用为 一日三餐发愁了

奎文区东关街道院校街社区的翟桂花老人今年72岁,老伴得尿毒症去世后,留给家里十几万的债务。翟老人的女儿30多岁了,因为小时候患病,智力只有4岁水平,家里曾托人给女儿介绍了一个对象,孰知在生完孩子后,女婿便消失不见。翟桂花原来的单位一个月只给发150块钱的生活费,自己没入低保前,她和女儿、外孙一家三口每月只有150块钱的收入。

“那时候,真不知道该怎么过日子,为了省钱,每天只吃白菜和萝卜,因为只有白菜和萝卜最便宜。”翟桂花老人说,社区的工作人员得知她家里的情况后,便给她们一家三口入了低保。

生活困难的时候,全家一年下来,饭桌上都不见肉腥。成了低保户,逢年过节的时候,会买点肉改善一下生活。现在不仅低保标准提高了,每个季度还有价格补贴,家里的温饱问题算是解决了。

说到低保标准提高,翟老人高兴地给记者拿出了领低保金的存折。她告诉记者,低保金都是按照季度领取,进入2012年她们一家三口每季度会领到将近3000

块钱,“说实话,存折上的数字经常增加,每次看到钱数又变多了,心里就特别高兴。”

每次提高标准,她都会记着,例如2007年每人每月220元,2008年每人每月260元,2010年每人每月300元,2012年每人每月360元。虽然在别人看来,每月增加几十块钱不算多,但是对她们来说,这些钱意味着每顿饭可以加个菜,或是可以给外孙买两件新衣服。

## 她用低保金 把外孙养活大

翟桂花的外孙在2008年出生,因为女儿红红没有奶水,孩子吃什么成了一个难题,这把翟桂花给愁坏了。她想着,不管怎么样,一定要把外孙给养活大。

过了一个月后,翟桂花去领低保金,发现存折上的钱一下子到了2000多。这是一笔救急钱,她在将生活费和其他费用去除后,完全可以给孩子买奶粉。

“咱不买贵的,买便宜的,起码让孩子吃上饭,说什么也得把孩子养活大。”就这样,翟桂花用低保金将外孙养大了,现在外孙已经4岁了。翟桂花说,要不是人上低保,孩子根本养活不起。

有了外孙后,家里也会多买点东西,例如水果、孩子的小零

食。现在的钱对她们来说也算够花了,虽然比不上别人家的孩子,但是也隔三差五地给孩子买吃的,不能让孩子委屈着。“人家吃好的,咱没钱就吃点便宜的,但是不能让孩子一直眼馋别人。”

现在外孙已经上幼儿园了,翟桂花说,现在每季度将近3000多块钱,再加上她原来单位每月发的150块钱,日子慢慢充裕了,自己也存了一些钱。她盘算着,家里已经有余钱送孩子上幼儿园了。2012年,到了孩子上幼儿园的年龄,她便把外孙送到了幼儿园。翟桂花说,幼儿园也给他们了一些照顾,每月能比其他的孩子省100多块钱。

她给记者算了一笔账,孩子每月会交500块钱,一季度除去1500块钱,这样每月她们还剩500块钱的生活费,外孙每天在幼儿园吃饭,她和女儿两个人在家吃饭就花不了多少钱。她们几乎没有其他的花销,自己买一件20块钱的衣服就能穿好多年,而且自己年纪大了,也不再添置衣服了,顶多是给孩子买衣服,也花不了很多钱,而且每月还能省下钱,“日子越来越好过了”。

现在外孙特别听话,让她很欣慰。翟老人自己每月也会攒一些钱,因为年纪大了,女儿又没有生活能力,以后只能靠外孙照

翟桂花给记者拿出了领低保金的存折,她高兴地说今年又涨了。

顾女儿,她要趁自己还有能力,攒些钱给孩子留着。

## 除了低保, 其他优惠也不少

说起社区给办的低保,翟桂花说,自己享受到了太多的实惠,不仅低保标准提高了,在其他方面都有优惠,例如有线电视费只收一半等等。

“过年的时候,除了低保金,政府还会多发一些过节费,逢年过节社区还会送米、面、油,每年人家收320元有线电视费,我们只有160块钱的有线电视费,一般年轻人的全民医疗保险每年得交200块钱,她女儿红红只用交20元,另外,在药店花的药费,社区还会给报销,而且1年分两次报销……”翟桂花说,这些优惠也在为她们省钱。

翟桂花说,没入低保之前,温饱问题都解决不了,更别说看病了,因为老伴看病欠了大笔的医药费,心里有

了阴影,生病了也不敢看医生,因为家里没钱看不起。现在生病了,也不怕,看完病拿完药,有政府给报销,她觉得日子还有奔头。

一些好心人对她们也会照顾,每到冬天,她们为了省钱都不会供暖,因为取暖费是一笔不小的费用。“整个小区就她们一家不供暖,而且确实可怜,小区也就不再关她们的阀门,依然为她们供暖。”院校街社区的工作人员告诉记者。

翟桂花说,那段最困难的日子已经过去了,现在有了政府的关照,日子越来越好了,看着外孙一天天长大,有一种幸福感涌上心头,觉得生活有了奔头,现在最大的希望是看到家人都健康平安。

## 助听器 潍坊专业验配中心

11月9日-4日特邀资深助听器专家戴妮女士一对一解决看电视、听电话、听的见听不清的问题,以旧换新优惠价,专业验配几款顶级助听器!

电话:0536-8282888 151 5399397

专卖店地址:鸢飞路与胜利路交叉口南30米路西

